
 

 (من خلال مقارنتً ) (المحاسبة الإدارٌة) 1434/1435نقاط مهمة ذكرت ف أسئلة الاختبارات 

الإدارٌة  المحاسبة ونطاق طبٌعة

: الإدارٌة للمحاسبة العلمً الإطار

 :الإدارٌة المحاسبة وظائف

 المختلفة مصادرها من والمعلومات البٌانات تجمٌع 

 متجانسة مجموعات فً وتصنٌفها والمعلومات البٌانات تحلٌل 

 وغٌر الملائمة الملائمة المعلومات وتحدٌد المعلومات تقٌٌم 

 بالمنشأة المختلفة الإدارٌة للمستوٌات الملائمة المعلومات وتوصٌل توفٌر 

 

 :الإدارٌة المحاسبة أهداف

 التخطٌط فً الإدارة مساعدة 

 الرقابة فً الإدارة مساعدة 

 الأداء  تقٌٌمفً الإدارة مساعدة 

 القرارات اتخاذ فً الإدارة مساعدة 

المنشأة  إدارة رغبة حسب اختٌارٌة

 



 

 

 :المالٌة والمحاسبة الإدارٌة العلاقة المحاسبة

 الإدارٌة المحاسبة: 

o المنشأة إدارة أساسً بشكل تخدم 
o المنشأة إدارة رغبة حسب اختٌارٌة 
o بالمنشأة الفرعٌة الوحدات عن تفصٌلٌة معلومات توفر 
o ومستقبلٌة وحاضرة تارٌخٌة معلومات توفر 
o مالٌة غٌرو مالٌة معلومات توفر 
o معٌنة محاسبٌة ومبادئ معاٌٌر وقوائمها تقارٌرها إعداد ٌحكم لا 
o منها المستقبلٌة خاصة المالٌة المحاسبة معلومات دقة درجة بنفس لٌست معلوماتها 

 

 المالٌة المحاسبة: 

o المنشأة خارج أطراف أساسً بشكل تخدم 
o للقانون ا طبق إلزامٌة 
o ككل المنشأة عن إجمالٌة معلومات توفر 
o فقط تارٌخٌه معلومات توفر 
o فقط مالٌة معلومات توفر 
o معٌنة محاسبٌة ومبادئ معاٌٌر وقوائمها تقارٌرها إعدادها ٌحكم 
o خارجً حسابات مراجع من تراجع حٌث انسبً أعلى دقة بدرجة معلوماتها 

 



 

 التكالٌف محاسبة: 

o فقط تارٌخٌة معلومات توفر 

o فقط التكالٌف عناصر عن معلومات توفر 

o فقط  الأجل قصٌرة التكالٌف معلومات على الاهتمام تركز

 

   : التكالٌف محاسبة من اشمل الإدارٌة المحاسبة

ٌناقش محاسبة  نطاقها-   متعددة فً كافة الأنشطة ووظائف الإدارةمجالات- لٌس لها قٌود على الوقت  :  الإدارٌةةالمحاسبلان 

    المتوسط والطوٌل تركز على كل من التكالٌف التً تستحق فً الأجل القصٌر - ومؤشراته وتقٌٌم الأداء المسؤولٌات
 

  (سنة  )تركز على التكالٌف التً تستنفد فً الأجل القصٌر  - ( الأقسام الإنتاجٌة فقط)وتحلٌلها  هتم بعناصر التكلفةت : محاسبة التكالٌف

 (خارج المحتوى)

 

 :المحاسبٌة غٌر والعلوم الإدارٌة المحاسبة بٌن العلاقة

 الاقتصاد وعلم الإدارٌة المحاسبة: 

 الحدٌة التكلفة - التفاضلُت التكالُف – البذَلت الفرصت تكلفت: تستفٌد المحاسبة الإدارٌة من العلوم الاقتصادٌة بعض المفاهٌم 

 الكمٌة الأسالٌب وعلم الإدارٌة المحاسبة: 

 التعادل وتحلٌل -  الرٌاضٌة المعادلات -  الاحتمالات نظرٌة : تستفٌد المحاسبة الإدارٌة بعض المفاهٌم

http://ar.wikipedia.org/w/index.php?title=%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%A4%D9%88%D9%84%D9%8A%D8%A7%D8%AA&action=edit&redlink=1
http://ar.wikipedia.org/w/index.php?title=%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%A4%D9%88%D9%84%D9%8A%D8%A7%D8%AA&action=edit&redlink=1
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AA%D9%82%D9%8A%D9%8A%D9%85_%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%AF%D8%A7%D8%A1
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AA%D9%82%D9%8A%D9%8A%D9%85_%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%AF%D8%A7%D8%A1
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%AA%D9%82%D9%8A%D9%8A%D9%85_%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%AF%D8%A7%D8%A1


 

 السلوكٌة والعلوم الإدارٌة المحاسبة: 

الحوافز  -  المشاركة: تستفٌد المحاسبة الإدارٌة بعض المفاهٌم 

 

: والرأسمالٌة الجارٌة الموازنات

 (تكرر السؤال)         :التخطٌطٌة الموازنة أهداف

 للتخطٌط أداة الموازنة .1

 الأداء وتقٌٌم للرقابة أداة الموازنة .2

 للتنسٌق أداة الموازنة .3

 القرارات اتخاذ لترشٌد أداة الموازنة .4

 للاتصال أداة الموازنة .5

 

 ( وحدة الموازنة  – المشاركة – الزمنً التوزٌع  - المالً التعبٌر -  الشمول)  :التخطٌطٌة للموازنة العلمٌة المبادئ

 (تكرر السؤال)           الشمول مبدأ .1

 المالً التعبٌر مبدأ .2

 الزمنً التوزٌع مبدأ .3

  الموازنة بأهمٌة المشاركٌن الأفراد إقناع ٌعنً الموازنة بٌع ٌسمى مصطلح بذلك ٌرتبط :المشاركة مبدأ .4

 الأخري المىازنت بأخساء َتأثر المىازنت أخساء من خسء كل : الموازنة وحدة مبدأ .5



 

 

: القرار اتخاذ مجال فً الإدارٌة المحاسبة دور

: القرار مفهوم

  الإدارة وظائف من الأهم الوظٌفة بل أساسٌة وظٌفة :القرار اتخاذ ٌمثل
  المتاحة البدائل بٌن أن تفاضل الإدارة على: القرارات هذه مثل اتخاذ صعوبة تتبع

 البدائل مجموعة بٌن من اختٌار : القرار

  الأهداف و البدائل و الاختٌار :عناصر ثلاثة من القرار ٌتكون

  التأكد عدم درجة وتخفٌض القرار متخذ لدى المعرفة درجة زٌادة: الملائمة المحاسبٌة المعلومات توفٌر فً الإدارٌة المحاسبة تساعد
 

 

 :القرار اتخاذ لأغراض التكالٌف مفاهٌم

 التفاضلٌة التكالٌف : 

 البذائل بُن فُما العنصر مقذار اختلاف هى   تفاضلٍ غُر أو تفاضلٍ التكلفت عنصر

 الغارقة التكالٌف : 

البدائل  بٌن والمفاضلة المقارنة عند حاسمة غٌر أي تفاضلٌة غٌر - القرار اتخاذ عند ملائمة غٌر تكلفة

 

 

 



 

: الأداء وإدارة وتقٌٌم المسئولٌة محاسبة نظام

 :محاسبة المسؤولٌة

 (تكرر السؤال) خارج المحتوى.   العاملٌن فً الوحدة الاقتصادٌة بمستوٌاتهم الإدارٌة المختلفةتهدف إلى الرقابة وتقٌٌم أداء

 

: المسئولٌة محاسبة نظام مقومات

 (تكرر السؤال ف الاختبارات)         :المسئولٌة مراكز تحدٌد 

 وتحكمه لرقابته خاضعة فقطتكالٌف  عناصر من بها ٌحدث عما ا أساس مسئولا مدٌرها ٌكون نشاط دائرة عن عبارة: تكلفة مركز .1
 للرقابة القابلة التكالٌف على التكلفة مراكز فً الأداء تقرٌر ٌركز

 ربحٌة مركز .2
o إٌرادات من ٌحققه عما أساسا مسئولا مدٌرها 
o تكالٌفه ومصروفاته وبٌن المركز إٌرادات بٌن المقابلة ناتج على ٌركز 

o كهربائٌة أدوات قسم ، منزلٌة أدوات قسم( الربحٌة مراكز( 

 استثمار مركز .3
 الأداء معاٌٌر تحدٌد 
 الرقابٌة التقارٌر إعداد 

 

 

 



 

 باللغة المحاسبً المصطلح
 العربٌة

الإنجلٌزٌة  باللغة المحاسبً المصطلح

 Sunk Cost الغارقة التكلفة

 Target Costingالمستهدفة  التكلفة

 Unavoidable Costsللتجنب  قابلة غٌر تكلفة

 Controllable costsللرقابة  قابلة تكالٌف

 Activity - Based Costingالأنشطة  حسب التكلفة نظام

 Differential Analysisالتفاضلً  التحلٌل أسلوب

 Make Buy Decisionالشراء  أو الصنع قرار

 Incrcmental Cost كلمة خاطئة

  الصحٌحةةالكلم
 التكلفة الإضافٌة

Incremental Cost 

 Target Costingالمطتهذفت  التكلفت

 Differential Costالتفاضلُت  التكالُف

 Make- Buy Decisionالشراء  أو الصنع قرار

 Opportunity Cost البذَلت الفرصت تكلفت

 1434 خطأ فً أسئلة Opportunityذكرت الكلمة 
 

 :للأداء المتوازن القٌاس وبطاقات الأداء مقاٌٌس أنواع

 الواحد المعٌار ذات الأداء مقاٌٌس 

 المتعددة المعاٌٌر ذات الأداء مقاٌٌس 

 المركبة الأداء مقاٌٌس 



 

 للأداء المتوازن القٌاس بطاقة :BSC     (تكرر السؤال ف الاختبارات) 

 المالً الأداء 

 العملاء 

 الداخلٌة العملٌات 

 والإبداع الابتكار 

 

: المرنة والموازنة الساكنة الموازنة

 :وعٌوبها الساكنة الموازنة مفهوم

 فقظ واحذ نشاط لمطتىي تعذ مىازنت عن عبارة : )الثابتة ( الساكنة الموازنة

 

: وأهمٌتها المرنة الموازنة مفهوم

 (تكرر السؤال بصٌغة مختلفة)         المدى هذا للنشاط داخل مستوٌات عدة أساس على الموازنات تقدٌرات تبنى :المرنة الموازنة 

 

 

 

 



 

: القرار اتخاذ مجال فً الإدارٌة المحاسبة دور

 ذاته القرار متخذ مع ملائمة وكذا ، اتخاذه القرار المراد مع ملائمة تكون أن ٌجب: القرار لاتخاذ المحاسبٌة المعلومات ملائمة مدى

فً جمٌع الحالات :ملائمة التكالٌف معلومات تكون حتى

o مستقبلٌة تكالٌف  

o تفاضلٌة تكالٌف 

o للتجنب قابلة تكالٌف 

 

 

 :القرار اتخاذ لأغراض التكالٌف مفاهٌم

o التفاضلٌة التكالٌف : 

  التكالٌف  بنود جمٌع على تشتمل و  لآخر بدٌل من تختلف

 المقارنة عند حاسمة لأنها  القرار اتخاذ عند ملائمة تكلفة 

 مقدار العنصر فٌما بٌن البدائل و مدى كونه اختلاف هو فً اعتبار عنصر التكلفة تفاضلٌا أم غٌر تفاضلٌا المعٌار الأساس 

عنصرا حاسما عند المفاضلة واتخاذ القرار 

 

o الغارقة التكالٌف : 

 تغٌٌرها أو استردادها ٌمكن ولا ، فعلا حدثت التً التكالٌف 

 تارٌخٌة  لأنها القرار اتخاذ عند ملائمة غٌر تكلفة

 



 

: المناسب القرار اتخاذ كٌفٌة

 إضافً تشغٌل إجراء بعد بٌعها أم نقطة الانفصال عند المنتجات بٌع بٌن المفاضلة قرار اتخاذ عند ملائمة غٌر تعتبر:  المشتركة التكالٌف
 (تكرر السؤال)      الانفصال نقطة بعد علٌها

 

 

: الإدارٌة المحاسبة نظم لتدعٌم الحدٌثة والأدوات الأسالٌب

: الإدارٌة للمحاسبة الحدٌثة والأسالٌب الأدوات أهم

 النشاط  على التكالٌف نظام(ABC   ) : (تكرر السؤال ف الاختبارات)   النشاط أضاش علً المباشرة غُر التكالُف تخصُص 

  المباشرة ع المنتجاتغٌرتخصٌص التكالٌف الإنتاجٌة :                                              

 المستهدفة  التكلفة( TC ) : به البٌع ٌتوقع الذي السعر عند المطلوبة الربحٌة إلى تولٌد إنتاجه ٌؤدي والذي المقترح المنتج تكلفة تحدٌد 

 (تكرر السؤال ف الاختبارات)           المستقبل فً

 

 الإستراتٌجٌة التكلفة إدارة  ( SCM  ) 

 

 المرجعٌة المقاٌٌس  (  Benchmarking ) 

 

 



 

============================================================= 

 (خارج المحتىي)                       : المتبعت فٍ تبىَب عناصر التكالُفالأضص

 

o (تكرر السؤال)     :باتخاذ القرارات علاقتها حسب التكالٌف عناصر تبوٌب 

 ملائمة تكالٌف 

 ملائمة غٌر تكالٌف 
 

o المسؤولٌة بمراكز علاقتها حسب التكالٌف عناصر تبوٌب: 

 للرقابة خاضعة تكالٌف 

 للرقابة خاضعة غٌر تكالٌف 

 

o الإنتاج بحجم علاقتها حسب التكالٌف عناصر تبوٌب: 

 المتغٌرة التكالٌف 

 الثابتة التكالٌف 

 المختلطة التكالٌف 
 

o الإنتاج بوحدات علاقتها حسب التكالٌف عناصر تبوٌب: 

 المباشرة التكالٌف 

 المباشرة  الغٌرالتكالٌف 
 

============================================================= 

 



 

 تكررت المسائل فً الاختبارات            :المسائل الرٌاضٌة

 وتفكر  .ريال 60000 للشركة الحالً الربح صافً  ٌبلغ ) ج , ب ,أ ( منتجات  ثلاثة وتبٌع تنتج الشركات إحدى/ س
  : هً ) ج ( المنتج  بٌانات وكانت .خسائر  تحقٌقه  بسبب )ج(  المنتج استبعاد فً الشركة إدارة

 

 التكالٌف. ريال  15000 الخاصة الثابتة التكالٌف.  ريال 22500 المتغٌرة التكالٌف.  ريال  45000 المبٌعات إٌرادات
 

 :  هً استبعاده حالة للتجنب والقابلة  ) ج (  بالمنتج المرتبطة التكالٌف فان ذلك وعلى . ريال 12000 المخصصة الثابتة 

 37500  (أ  )
 

 22500  (ب  )
 

 15000  (ج  )
 

 قلاشًء مما سب  (د  )
 

 :استبعاده حالة للتجنب وقابلة )ج( بالمنتج مرتبطة ملائمة تكالٌف

  ) ج( للمنتح خاصت ثابتت تكالُف + ) ج( للمنتح متغُرة تكالُف

 إخمالٍ التكالُف = الإَراداث إخمالٍ

 التكالُف  المتغُرة+ التكالُف الثابتت  = إخمالٍ الإَراداث 

 =                    15000 + 22500   = 37500 

 (11 ةالمحاضر)     12000 = المخصصة/المشتركة/العامة الثابتة التكالٌف من المنتج نصٌب فً والمتمثلة القرار لاتخاذ الملائمة غٌر التكالٌف تجاهل تم

 ) ج ( للمنتج الإبقاء أم الاستبعاد تم سواء ابه  التحمل ٌتم غارقة أنها حٌث



 

 

 :هً الصافٌة للشركة الربحٌة على الأثر فان  )  ج(  المنتج باستبعاد القرار اتخذ إذا مباشرة السابقة السؤال فقرة نفس فً/ س
 
 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال   7500  (أ  ) 

 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال   7500  (ب  ) 

 للشركة الصافٌة الربحٌة فً تخفٌض ريال  67500  (ج  ) 

 للشركة الصافٌة الربحٌة فً زٌادة ريال  67500  (د  ) 

 =) ج  ( المنتج استبعاد من مفقودة موجبة ربحٌة هامش

 خاصة  ثابتة تكالٌف+ المتغٌرة  التكالٌف - (ج )المبٌعات للمنتج                  إٌراد

 موجبة ربحٌة هامش أو مساهمة عائد           7500   =   15000   +  22500  -    45000

 



 

========================================================================= 

 الوحدات عدد. حالٌا  القائمة المنتجات تشكٌلة  إلى )ك( جدٌد منتج إضافة فً القومٌة الشركة تفكر/ س
 التكلفة.  ريال 3 للوحدة المباشرة التكلفة.  ريال 7 للوحدة البٌع سعر. وحدة 20000 منه وبٌعها إنتاجهاالمتوقع  
 وعلى  . ريال 2.5 للوحدة المخصصة الثابتة الإنتاجٌة المصروفات.  ريال2  للوحدة  المتغٌرة المباشرة الإنتاجٌة غٌر 
 (11 ةالمحاضر)                                                    : هً )  ك( المنتج  من الوحدة لتصنٌع الملائمة التفاضلٌة التكلفةفان  ذلك 

                 
  ريال          2  (أ  )  

  ريال     7.5  (ب  ) 

  ريال         5  (ج  ) 

 قلاشًء مما سب  (د  ) 

 

    للوحدة  المتغٌرة المباشرة الإنتاجٌة غٌر التكلفة  +   للوحدة المباشرة  التكلفة  =التفاضلُت التكالُف   

                                            5  =  2  +  3                   

 القرار اتخار عنذ ملائمت تكلفت التفاضلُت تعتبر التكالُف

 .... الجدٌد بالمنتج المرتبطة الملائمة التفاضلٌة التكالٌف تحدٌد عند

 / العامة  الثابتة التكالٌف من الجدٌد المنتج نصٌب فٍ عام كمبذأ تتمثل والتٍ الملائمت غُر التكالُف علً اشتمالها عذم الضرورٌ من

  المخصصة / المشتركة
 
 

 



 

 
 
 

 (10 ةالمحاضر)         فان . تجنبها لاٌمكن الثابتة المصروفات من % 60 أن بفرض . مباشرة السابقة السؤال فقرة نفس فً/ س

 : تكون )  ك( المنتج من الوحدة لتصنٌع الملائمة التكلفة التفاضلٌة

  ريال          3  (أ  )  

  ريال     6.5  (ب  ) 

  ريال         6  (ج  ) 

 قلاشًء مما سب  (د  ) 

 :نأصبحت جزئًٌ.... ريال 2.5 للوحدة المخصصة الثابتة الإنتاجٌة المصروفات

     غٌر ملائمة عند اتخاذ القرار لأنها غارقةريال    1.5   = % 60  ×   2.5 =    لاٌمكن تجنبها% 60

ملائمة عند اتخاذ القرار لأنها مرتبطة بالقرار            ريال1  =  % 40  ×   2.5 =   ٌمكن تجنبها  % 40

     ريال     3  +  2  =    6  +   1   =التفاضلُت التكالُف

 

========================================================================= 

 

 



 

 وٌمكن استمرار التشغٌل علٌهما بعد نقطة. فً نهاٌة المرحلة الأولى  (س ،  ش  )شركة الإحساء تنتج المنتجٌن / س 
 :وقد توافرت البٌانات الآتٌة .  ذلك تجهٌزات إنتاجٌة خاصة م الانفصال ولا ٌستلز

 

 تكالٌف تشغٌل إضافً سعر البٌع عند تشغٌل إضافً سعر البٌع عند نقطة الانفصال كمٌة الإنتاج المنتج

 35000 10 7  وحدة20000 س

 80000 11 9  وحدة30000 ش

 

  الأثر علىفان   ( س  ) التشغٌل الإضافً للمنتجوعلى ذلك إذا تقرر  .   ريال10000  (ماقبل الانفصال  )التكالٌف المشتركة بلغت 

  

 (12 ةالمحاضر)           : هو للشركة الربحٌة الصافٌة

 

    ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة20000  (أ  ) 

   ريال زٌادة  فً الربحٌة الصافٌة للشركة20000  (ب  )

   ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة25000  (ج  )

 ريال زٌادة  فً الربحٌة الصافٌة للشركة  25000  (د  )

 √   ربحٌة  25000  =   35000 -  60000 =  20000×  (10-7)=  الإضافً للمنتج للتشغٌل إضافٌة  إٌرادات(س  )المنتج 

 × خسارة   (  - 20000 )   = 80000 -  60000 =  30000×  (11-9)=  الإضافً للمنتج للتشغٌل إضافٌة  إٌرادات(ش  )المنتج 

 قرار لأنها غارقة  اتخاذ عند ملائمة   ريال غٌر10000  (ماقبل الانفصال  )  التكالٌف المشتركة تجاهلتم  



 

 الأثر على الربحٌةفان  ( ش ) التشغٌل الإضافً للمنتجإذا تقرر . فً نفس فقرة السؤال السابقة مباشرة / س

 

 :هو  للشركةالصافٌة  

 

 ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة   20000  (أ  )

   ريال زٌادة  فً الربحٌة الصافٌة للشركة20000  (ب  )

   ريال تخفٌض فً الربحٌة الصافٌة للشركة25000  (ج  )

 ريال زٌادة  فً الربحٌة الصافٌة للشركة  25000  (د  )

 × خسارة   (  - 20000 )   = 80000 -  60000 =  30000×  (11-9)=  الإضافً للمنتج للتشغٌل إضافٌة  إٌرادات(ش  )المنتج 

 

 

========================================================================= 

 

 

 

 



 

   وحدة  50000المبٌعات من هذا المنتج فً العام القادم بــــ وقدرت كمٌة   (هـ  )تصنع إحدى الشركات المنتج / س

   القادمأخر العامومخزون الإنتاج التام المستهدف فً .  وحدة  10000 القادم أول العامومخزون الإنتاج التام المتوقع فً  

 : هً كمٌة الإنتاج التقدٌري للعام القادموبناء على ذلك فان  . المبٌعات التقدٌرٌة  من % 30نسبته 

 

   وحدة75000  (أ  ) 

 وحدة  55000  (ب  )

   وحدة45000  (ج  )

 (3المحاضرة )             لاشًء مما سبق  (د  )

 الفترة أول تام مخزون    كمٌة  –الفترة آخر تام مخزون   كمٌة +التقدٌرٌة المبٌعات كمٌة = التقدٌري الإنتاج كمٌة

 100000             –  ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟          + 50000          =                   
 

      وحدة 15000=        %30   ×     50000   =  كمٌة المبٌعات التقدٌرٌة

 وحدة  55000  =   100000             –  15000           + 50000   =    التقدٌري الإنتاج كمٌة

 
========================================================================= 

 

 



 

 
 وتحتاج .  وحدة   30000كمٌة الإنتاج من هذا المنتج فً العام القادم بـــ وقدرت   . (ف  )إحدى الشركات تنتج المنتج / س

 المادة الخام ومخزون . ريال للكٌلو جرام  2   بسعر  جرام من المادة الخام   كٌلو 4الوحدة من هذا المنتج فً التصنٌع إلى 

 وبناء .   كٌلو جرام  16000 أخر العام القادم الخام المستهدفومخزون المادة .  كٌلو جرام  10000 أول العام القادم المتوقع

 : بالريال هً تكلفة مشترٌات المواد الخام للعام القادمعلى هذه المعلومات فان 
 

 (3المحاضرة)              ريال228000  (أ  )

   ريال240000  (ب  )

   ريال252000  (ج  )

 لاشًء مما سبق  (د  )

 المدة أول مواد مخزون   -   المدة مواد آخر مخزون+   المواد   من الإنتاج احتٌاجات=  المواد  مشترٌات كمٌة

 وادلمن امدة حول ااحتٌاج ×  الإنتاجکمٌة =   المواد  من الإنتاج احتٌاجات  
              =30000      ×      4     =   120000 

 

 126000    =     10000   -    16000    +     120000  =  المواد  مشترٌات كمٌة
 

 مواد شراء     سعر     x مواد مشترٌات كمٌة =   تكلفة مشترٌات المواد

                              ريال      252000              =    2×                 126000 =                                   

 
 



 

 : العام القادم هً تكلفة المواد المباشرة التقدٌرٌة للوحدة المنتجةفان . فً نفس فقرة السؤال السابقة مباشرة  / س
 
           ريال2   (أ  )

 

      ريال  8.4  (ب  )

 
    ريال        8   (ج  )

 
 لاشًء مما سبق  (د  )

 

 سعر الشراء التقدٌري×   الوحدة من المواد المباشرة  تاحتٌاجا = تكلفة المواد المباشرة التقدٌرٌة للوحدة المنتجة
 ريال      8=           2                 ×     4                                                       =             

 
 
 

========================================================================= 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

  هـ  1434الصناعٌة الموازنة المرنة لعناصر التكالٌف الإنتاجٌة غٌر المباشرة للعام " الهدى " أعدت شركة / س

 وكانت معادلات الموازنة المرنة لبعض عناصر  .    وحدة24000  إلى  15000مدى نشاط ٌتراوح بٌن بحٌث تغطً 

 :التكالٌف الإنتاجٌة غٌر المباشرة كالأتً 
 

 معادلة التكلفة للموازنة المرنة عنصر التكلفة
     ريال لكل وحدة 1.25    مواد غٌر مباشرة

     ريال لكل وحدة 0.7+    10000  مصروفات صٌانة
 

 :  هً   وحدة20000  تقدٌرات مصروفات الصٌانة لمستوى إنتاج فعلًوعلى ذلك فان 

  

 ( 7المحاضرة  )            ريال  24000  (أ  )

   ريال14000  (ب  )

   ريال11000  (ج  )

 لاشًء مما سبق  (د  )
 

 :تقدٌرات مصروفات الصٌانة

  ريال 24000           =  (  20000      ×         =    10000       +    (  0.7      المحركة القوى

 وحدة لكل          ريال 0.7 +     10000     =    المرنة    للموازنة الصٌانة مصروفات معادلة

      (متغٌر)       (ثابت)                                                          

 
 



 

 فان .   ريال   22000بفرض أن تكلفة المواد غٌر المباشرة الفعلٌة . فً نفس فقرة السؤال السابقة مباشرة / س

 :  وحدة هو  20000 عن تقدٌراتها بالموازنة المرنة لمستوى الإنتاج الفعلً تكلفة المواد غٌر المباشرة الفعلٌة انحراف

 

 إسراف فً غٌر صالح الشركة   ريال   3000  (أ  )

 
 وفر فً صالح الشركة ريال    3000  (ب  )

 

 إسراف فً غٌر صالح الشركة   ريال 25000  (ج  )

 
 لاشًء مما سبق  (د  )

 
 : تكلفة المواد غٌر المباشرة الفعلٌة

 ريال 25000      =    ةوحد    x     1.25     20000    =  مباشرة            غٌر  مواد
 

 المرنة بالموازنة التقدٌرٌة التكلفة من أكبر الفعلٌة التكلفة أن حالة فً ٌكون : الإسراف
 المرنة بالموازنة التقدٌرٌة التكلفة من أقل الفعلٌة التكلفة أن حالة فً  ٌكون : الوفـــر

 

                                                                                         ) وفر  (ريال     3000        =       25000           -      22000          = المباشرة غٌر المواد انحراف

  ةيفعل تكلفة         بالموازنة تقدٌرٌة لفة                                    تك…

 ) أقل                                                          (
 
 
 



 

========================================================================= 

   10000هً . هـ  1435 للعام القادم الإنتاج التقدٌري للربع الأولكمٌة  . (هلا  )تنتج إحدى الشركات المنتج / س

 معدل التحمٌل التقدٌري للتكالٌف الإنتاجٌة غٌر  .    ساعات  3 من ساعات العمل المباشر احتٌاجات الوحدة. وحدة 

 تقدٌرات التكالٌف الإنتاجٌة غٌر المباشرة وعلى ذلك فان .   لكل ساعة عمل مباشر   ريال  5المباشرة المتغٌرة 

 ( 4المحاضرة  )       :  هـ هً  1435 للعام  للربع الأولالمتغٌرة
 

   ريال    30000  (أ  ) 

 
   ريال   50000  (ب  )

 
   ريال   150000  (ج  )

 
 لاشًء مما سبق  (د  )

 سنة ربع لكل متغٌرة مباشرة غٌر إنتاجٌة تكالٌف

 للساعة ةرغًمت ةرإنتاجٌة غٌر مباش تكالٌف تحمٌل معدل x للوحدة  مباشرة عمل ساعات x تقدٌري إنتاج كمٌة= 

=        10000        x         3           x        5         =        150000     ريال 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
  السنوٌةالتقدٌرٌةالتكلفة الإنتاجٌة غٌر المباشرة الثابتة بفرض أن . فً نفس سؤال الفقرة السابقة مباشرة / س

 :  هـ هً  1435 تقدٌرات التكالٌف الإنتاجٌة غٌر المباشرة للربع الأول للعام "  جملة" فان .     ريال  80000 

 

   ريال   230000  (أ  ) 

 
 ريال     170000  (ب  )

 
   ريال   70000  (ج  )

 
 لاشًء مما سبق  (د  )

    سنة ربع لكل تقدٌرٌة مباشرة غٌر إنتاجٌة تكالٌف جملة
 ثابتة مباشرة غٌر + متغٌرة مباشرة غٌر=  

 ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟  +          150000= 
 

 سنوٌة ربع فترات  4÷   التكلفة الإنتاجٌة غٌر المباشرة الثابتة التقدٌرٌة السنوٌة  

 80000     ÷     4     =     20000 
 

   سنة ربع لكل تقدٌرٌة مباشرة غٌر إنتاجٌة تكالٌف جملة

    ريال     170000           =         20000     +             150000 =
 
 
 



 

========================================================================= 

  المتوقع الرصٌد النقديتبٌن أن .   هـ  1435عند إعداد الموازنة النقدٌة التقدٌرٌة للربع الأول للعام القادم  / س

 جملة تقدٌرات .   ريال   37500المتحصلات النقدٌة للفترة جملة تقدٌرات   .   ريال  35000أول الفترة للعام القادم 

  للعام القادم النقدٌة المتاحة التقدٌرٌة خلال الربع الأولوعلى ذلك فان  .   ريال  47500المدفوعات النقدٌة للفترة 

  ( 5المحاضرة  ):      هً 

 

   ريال   45000  (أ  )

 

 ريال     72500  (ب  )

 
   ريال   25000  (ج  )

 
 لاشًء مما سبق  (د  )

 

 المبٌعات من متحصلات          +  الفترة أول نقدي رصٌد  =   النقدٌة المتاحة التقدٌرٌة خلال الربع الأول
 ريال       72500   =      37500                 +     35000                                                   =    

 
 
 
 

  
 
 
 



 

 : للعام القادم هو الرصٌد النقدي المتوقع  أخر الفترة للربع الأولفان .  فً نفس فقرة السؤال السابقة مباشرة / س

   ريال   45000  (أ  )

 
   ريال   72500  (ب  )

 
 ريال     25000  (ج  )

 
 لاشًء مما سبق  (د  )

 المدفوعات جملة           -   المتاحة النقدٌة =       الرصٌد النقدي المتوقع  أخر الفترة للربع الأول

 ريال     25000=     47500                 -             72500 =       الرصٌد النقدي المتوقع  أخر الفترة للربع الأول

========================================================================= 

 

 

 

 

 

 



 

 المبٌعات النقدٌة للربع الثالثتبٌن أن .   هـ  1435عند إعداد الموازنة النقدٌة التقدٌرٌة للربع الثالث  للعام / س

 فً الربع  %  40 . فً ربع البٌع %   60: تحصل على أساس  )   ريال300000والمبٌعات الآجلة له   .   ريال100000  

 : تكون جملة المتحصلات النقدٌة التقدٌرٌة من المبٌعات للربع الثالثوعلى ذلك فان  .  ( التالً مباشرة

 ( 5المحاضرة  )               ريال   100000  (أ  )
 
   ريال   180000  (ب  )

 
 ريال     280000  (ج  )

 
 لاشًء مما سبق  (د  )

   المتحصلات النقدٌة التقدٌرٌة من المبٌعات للربع الثالثجملة

 (فً ربع البٌع  %   60× الأول  للربع الآجلة المبٌعات)+  المبٌعات النقدٌة  = 

 ريال     280000                 =      (    0.6   ×    300000 )      +        100000=       

========================================================================= 

 

 

 



 

 لصناعة المبردات بإمداد قسم الإنتاج باحتٌاجاته من المحركات " الأحلام " ٌقوم قسم المحركات بشركة / س 
 تكلفة إنتاجٌة: وتكلفة المحرك الواحد تشمل  .   ريال 500سعر السوق للمحرك المثٌل ٌبلغ وكان .  لصناعة الثلاجات 

  للمحرك الواحد بٌن سعر التحوٌلوبناء على ذلك فان   .   ريال 70تكلفة إدارٌة  .   ريال 80 تكلفة تسوٌقٌة   .   ريال 150 

 :            هو أساس سعر السوق المعدلالقسمٌن على 
 

 ( 13المحاضرة  )            ريال     420  (أ  )

   ريال   500  (ب  )

   ريال   300  (ج  )

 لاشًء مما سبق               (د  )

 لم ٌذكر نسبة ف لسؤال) تطىَقُت ومصروفاث تكالُف              - السوق سعر  (   =  المعدل السوق سعر        

 ريال     420 =  )             80                        -  500      (                                 =  

 

 

 

 

 

 



 

 على أساس بفرض أن سعر التحوٌل للمحرك بٌن القسمٌن ٌتحدد .  فً نفس فقرة السؤال السابقة مباشرة / س

 : ٌكون سعر التحوٌل للمحرك الواحدفان  .  % 10  مضافا إلٌها نسبة ربح مستهدف التكلفة الفعلٌة

   ريال   300  (أ  )

   ريال   330  (ب  )

   ريال   462  (ج  )

 لاشًء مما سبق  (د  )

 (غٌر موجودة ف المحتوى)%     10  مضافا إلٌها نسبة ربح مستهدف الفعلٌةالتحوٌل عل أساس التكلفة  سعر

 (نسبة الربح المستهدف   × التكلفة الفعلٌة) +  التكلفة الفعلٌة = التحوٌل سعر

 (%               10× ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟   ) +  ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟ =              

     ريال   330      =   (%                10      × 300      )      +  300   =              

 تشمل كل التكالٌف المباشرة وغٌر المباشرة المتغٌرة والثابتة  :التكلفة الفعلٌة

  تكلفة إدارٌة  +     تكلفة تسوٌقٌة    +  تكلفة إنتاجٌة =  التكلفة الفعلٌة

 ريال    300            =      70            +      80         +         150 =                 



 

     ========================================================================= 

 :كانت بٌاناتها كالأتً .   هـ 1435 للعام  للربع الأول"  حلا " عند إعداد موازنة الإنتاج لشركة / س
 

   هـ1435إجمالً الربع الأول للعام  3الشهر  2الشهر  1الشهر  بٌان

 24000 10000 6000 8000 كمٌة مبٌعات تقدٌرٌة

 ؟ ؟ 4000 5000 3000 مخزن تام أخر الفترة

 ؟ ؟ 5000 3000 2000 مخزن تام أول الفترة

 26000 9000 8000 9000 كمٌة إنتاج تقدٌري

 

 :هً .  هـ  1435  للعام القادم فترة الربع الأول لإجمالً كمٌة مخزون تام أخر الفترةوبناء على ذلك فان 

 ( 3المحاضرة   )               

   وحدة   3000  (أ  )  

   وحدة   12000  (ب  )

 وحدة     4000  (ج  )

 لاشًء مما سبق  (د  )

 وحدة     4000    =كمٌة مخزون تام أخر الفترة لإجمالً فترة الربع الأول  

     1435 للعام الأخٌر للربع الفترة آخر   مخزون=    1435 العام لإجمالً الفترة آخر مخزون



 

  للعام الربع الثانً لإجمالً فترة كمٌة مخزون تام أول الفترةفان .  فً نفس فقرة السؤال السابقة مباشرة / س

 :هً.  هـ   1435القادم  

   وحدة   5000  (أ  )  

 وحدة     2000  (ب  )

   وحدة   10000  (ج  )

 لاشًء مما سبق  (د  )

 الفترة أول تام مخزون كمٌة       –  الفترة آخر تام مخزون كمٌة    + التقدٌرٌة المبٌعات كمٌة =   التقدٌري الإنتاج كمٌة

 الفترة أول تام مخزون كمٌة       –                       4000           +          24000         =               26000     

 الفترة أول تام مخزون كمٌة      –                                     28000                       =                26000     

    ريال2000         =28000      -    26000 =   الفترة أول تام مخزون كمٌة

========================================================================= 

 

 

 



 

 والتكلفة .   ريال للوحدة   9  وحدة بسعر   10000إحدى الشركات لدٌها طاقة إنتاجٌة كافٌة لقبول عرض خاص بتصنٌع / س

   2والتكلفة الإنتاجٌة الثابتة للوحدة   .   ريال للوحدة   3 والتكلفة الإنتاجٌة غٌر المباشرة المتغٌرة.   ريال   5المباشرة للوحدة 

  الشركة أٌة لولا تتحم.    ريال  15ٌبلغ سعر البٌع العادي للوحدة .   ريال  1 والمصروفات التسوٌقٌة المتغٌرة للوحدة .  ريال 

 : هً التكلفة التفاضلٌة الملائمة للطلبٌة الخاصةوعلى ذلك فان .  لهذا العرض الخاص مصروفات تسوٌقٌة
 

 ( 9المحاضرة   )  ريال                                90000  (أ  )   

 ريال     80000  (ب  )  

   ريال   30000  (ج  )  

 لاشًء مما سبق     (د  )  

 90000 (  9×   (وحدة) 10000) الخاصة للطلبٌة تفاضلٌة إٌرادات

  الخاصة للطلبٌة ملائمة تفاضلٌة تكالٌف

  50000  =  5×   (وحدة) 10000      = مباشرة مىاد تكلفت
 80000 30000  =  3×   (وحدة) 10000 = مباشرةغُر  مىاد تكلفت

  

 عام كمبدأ تتمثل والتً الملائمة غٌر التكالٌف استبعاد الضروري من ... الخاصة للطلبٌة الملائمة التفاضلٌة التكالٌف تحدٌد عند

 بالطاقة المرتبطة الحالٌة الثابتة التكالٌف فً

 



 

  دون أن تتأثر المبٌعات العادٌة فان  هذا العرض الخاصقبولإذا تم .  فً نفس فقرة السؤال السابقة مباشرة / س

 :الأثر على الأرباح التشغٌلٌة للشركة ٌكون 

  نقص  ريال   10000  (أ  )  

  زٌادةريال     10000  (ب  ) 

  زٌادة  ريال   60000  (ج  ) 

 لاشًء مما سبق     (د  ) 

 كلً بٌان
 90000 (  9×   (وحدة) 10000) الخاصة للطلبٌة تفاضلٌة إٌرادات

  الخاصة للطلبٌة ملائمة تفاضلٌة تكالٌف

  50000  =  5×   (وحدة) 10000      = مباشرة مىاد تكلفت
 80000 30000  =  3×   (وحدة) 10000 = مباشرةغُر  مىاد تكلفت

 10000 الربح التفاضلٍ للطلبُت الخاصت
للمنشأة  الصافٌة الأرباح زٌادة شأنه من تفاضلً ربح تحقق لأنها الخاصة البٌع طلبٌه بقبول ٌنصح

 

========================================================================= 

 



 

 وتقدم احد المستوردٌن بعرض . تكلفة متغٌرة %   60منها   ريال   300التكلفة الكلٌة لوحدة المنتج إذا كانت / س

  مرتبط بان ٌزٌد قبول أو رفض هذا العرض الخاصفان قرار  . من الطاقة غٌر المستغلة %  50لشراء كمٌة خاص 

 (من خارج المحتوى ):             السعر المعروض عن 

 (15مرفق ملف م )   ريال   300  (أ  )

 ريال     180  (ب  )

   ريال   120  (ج  )

 لاشًء مما سبق     (د  )

 ريال       180      متغٌرةتكالٌف          وريال    120   تكالٌف ثابتة :  التكالٌف نوعٌن

 لكً أنتج الوحدة كم تكلفنً من مواد التكلفة المتغٌرة وحدها أن اقبل أو أرفض الطلبٌات الخاصة أن نرى معٌار الاختٌار

 ما الذي أتحمله لكً أنتج الوحدة ,تكالٌف صناعٌة غٌر مباشرة ,أجور مباشرة ,مباشرة

 نصٌب الوحدة من التكالٌف الثابتة لا نستطٌع إٌجاده على مستوى الوحدة

 اقبل الطلبٌةريال إذن أنا ممكن  180   التكالٌف المتغٌرة فً المثال ((التكالٌف المتغٌرة انظر إلى ترفض طلبٌه خاصةإذا 
 ((طاقة عاطلةالخاصة لأن عندي 

 

========================================================================= 



 

   ريال للقطعة من أجزاء  9.5  قطعة بسعر 60000تلقت إحدى الشركات عرضا من إحدى الموردٌن لتورٌد / س

 :تبلغ تكلفة تصنٌع القطعة الواحدة داخلٌا . المنتج الذي ٌتم تصنٌعها داخلٌا من خلال تجهٌزات متاحة للشركة حالٌا 
   ريال تكلفة   5   ريال تكلفة إنتاجٌة غٌر مباشرة متغٌرة2     ريال أجور إنتاجٌة مباشرة  4    ريال تكلفة مواد مباشرة 3

 : للقطعة الواحدة هً التكلفة الملائمة للتصنٌع الداخلًوعلى ذلك فان  . ثابتةإنتاجٌة غٌر مباشرة 

 ( 10المحاضرة   )             

   ريال   12  (أ  ) 

   ريال   11  (ب  )

 ريال     9  (ج  )

 لاشًء مما سبق     (د  )

 

 متغيرة مباشرة غير إنتاجيت + مباشرة إنتاجيت أجور + مباشرة مواد تكلفت= الداخلً   للتصنٌع الملائمة التكلفة

 ريال   9                =   2         +                4 +                              3 =الداخلً   للتصنٌع الملائمة التكلفة

 

 

 

 



 

 

  المذكورة فان الأثر على اتخذ القرار بالتصنٌع الداخلً للقطعةإذا .  فً نفس فقرة السؤال السابقة مباشرة / س

 :تكالٌف التشغٌل للشركة هو 

  وفورات فً التكالٌف  ريال   30000  (أ  ) 

  زٌادة فً التكالٌف  ريال   30000  (ب  )

 وفورات فً التكالٌف   ريال   90000  (ج  )

 لاشًء مما سبق     (د  )

 570000    =      9.5  ×      60000   =   البدٌل الأول ملائمة تفاضلٌة تكالٌف

 540000    =        9  ×      60000    =الداخلً             للتصنٌع الملائمة التكلفة

  وفورات فً التكالٌف  ريال   30000     =   540000    -    570000  :القرار

 التكالٌف فً وفر عنه ٌنتج مما أقل  تكالٌفةالمنشا ٌحمل الداخلً التصنٌع

========================================================================= 

 

 



 

 

 

 ولٌس له تأثٌر على المبٌعات أو الإٌراد  ولا تحقق أي إٌراد.تمثل أصغر وحدة نشاط تتخذ أساسا لتجمٌع عناصر التكالٌف: مراكز تكلفة 

 ..وحدة إدارٌة مستقلة تبٌع منتجاتها خارج المنشأة: مراكز ربحٌة 

 الوحدة التنظٌمٌة المسئولة عن كل ما ٌتصل باستثمار معٌن: مراكز الاستثمار

  ( التكلفة – الإٌرادات – الربحٌة –الاستثمار )جاء سؤال عن قسم الحسابات فً أي مركز هل هو فً مركز .من خارج المحتوى



 

 فهد الحجاز –اختبر نفسك 
http://www.gulfup.com/?mcJdkR 
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